



CÂMARA MUNICIPAL DE CURURUPU – MA
CNPJ: 11.045.689/0001-97

Ata da Sessão Ordinária realizada aos dois dias, do mês de julho de dois mil e dezenove.

Presidente: Antônio dos Santos Vale Filho

Vice-Presidente: Jeová da Silva Ribeiro Júnior

Secretários: Daniel Lopes Louzeiro e Egnaldo Fonseca Silva


As oito e trinta no Plenário da Câmara Municipal de Cururupu-MA, o senhor Presidente ao verificar a existência de quórum proferiu: **“Sob a proteção de Deus iniciamos os nossos trabalhos”**, em seguida solicitou ao primeiro secretário para proferir a **Leitura Bíblica: Salmo 139, 1-6**. Quero registrar a presença do companheiro Zezinho e companheiro Gravatinha. **Pequeno Expediente: Leitura da Ata do dia 18/06/2019**, aprovada por unanimidade de todos os vereadores presentes. **Leitura da Pauta do Expediente do Dia: Ofício nº 038/2019 dos Vereadores Adaildo Borges e Jeová Júnior**, que trata dos agradecimentos aos empresários dono do Bingo Bolada da Sorte, por apoio cultural a projetos sociais; **ofício nº 034/2019 do Cartório Eleitoral de Cururupu**, convite aos vereadores para reunião nesta quarta-feira dia 10 do mês em curso, para tratar de assuntos partidários; **Projeto de Resolução nº 005/2019**, Ementa: Consolida a estrutura administrativa da Câmara Municipal, e o Plano de Cargos, Carreiras e Salários dos servidores públicos do Poder Legislativo do Município de Cururupu, e estabelece outras providências. **Requerimento nº 012/2019 do Vereador Adaildo**, que solicita da senhora prefeita municipal, a relação nominal dos profissionais com possível acúmulo de cargos no município de Cururupu; Cinco minutos regimentais. **Ver. Daniel** quero observar sobre a grande festa que foi o São João, e parabenizar a gestão que em meio a tantas dificuldades fez o possível para realizar. Falando da resposta do ofício enviado pela Santa Casa a esta casa, quero dizer que fui pessoalmente buscar informações, e como vice-líder, dizer aos nobres vereadores e galeria aqui presente, que a desabilitação da Santa Casa como Hospital amigo da criança, deu-se por falta de informações da Secretaria Estadual de Saúde, que deixou de repassar informações ao Ministério de Saúde, pois o mesmo encontra-se regular aguardando as providências do estado para regularizar o Hospital. **Ver. Antônio Carlos**, falando da Santa Casa, quero dizer que o Heraldo meu vizinho passou 5 dias hospitalizado na Santa Casa, foi transferido para São Luís e chegando lá foi detectado que a aplicação da medicação foi feita de forma errada. **Ver. Roberto Pestana**, quero informar de mais uma grande perda que sofre o município e a educação de Cururupu, com a morte da professora Ilva Maria Matos, nascida no município de Mirinzal, interior do Deserto, iniciou a sua carreira como educadora no ano de 1997, na gestão do ex-prefeito José Amado. Peço por uma moção de pesar aos seus familiares. **Ver. Jeová**, quero informar ao vereador Aldo, que a água de Aquiles Lisboa,

já foi resolvida, e que o SAAE, não foi informada dos problemas existentes. E na comunidade de Rumo já foi feito a troca da bomba. **Ver. Aldo** falando sobre São João, retratarei do de Areia Branca, o volume de pessoas foi muito bom. Como negativo destaco a falta de cerveja distribuídas pelo fornecedor e o tempo muito curto, acredito ter sido o melhor São João da região. **Ver. Ebenilson** eu estive fazendo a visita na ponte de Beira do Campo como o prometido na sessão passada, e constatei que próximo a cabeceira já está rachando, e sem nem concluírem o serviço da Ponte Manduca Ribeiro já se deslocaram para a ponte do Rio Liconde. Hoje a tarde vou estar com a comunidade de Calobico, já comprei os sacos com o meu próprio recurso e vamos colocar areia neles para fazer os reparos da estrada. **ORDEM DO DIA:** Chamada Regimental. **Adaildo José Borges, Aldo de Jesus Ferraz Almeida, Antônio Carlos de Jesus Silva, Antônio dos Santos Vale Filho, Daniel Lopes Louzeiro, Ebenilson de Jesus, Egnaldo Fonseca Silva, Eleonor de Jesus Ferreira Silva, Hellen Nuce Costa Cerveira Cutrim, Jeová da Silva Ribeiro Júnior e Roberto Jorge Pestana.** Justificaram suas ausências os Vereadores **Bruno Passinho Azevedo e Luís Henrique Chaves.** Discussão e Votação da matéria. **Requerimento nº 012/2019, do Ver. Adaildo Borges,** que solicita da senhora prefeita municipal, a relação nominal dos profissionais com possível acúmulo de cargo no município de Cururupu. **Ver. Adaildo** senhor presidente, a intenção, primeiro é pedir o voto dos nobres colegas, e segundo termos a relação desses profissionais para acompanharmos o processo e conhecer quem são os funcionários com acúmulos de cargos. **Ver. Daniel** realmente vereador Adaildo, é importante por dois motivos por compatibilidade e incompatibilidade das pessoas que acumulam cargos. **Ver. Adaildo** tem mais um agravante, o prazo é até o dia 30 de agosto, após terão que procurar a justiça, e perdendo terão que devolver o salário recebido. **Presidente** já há servidores falando em entrar com uma ação contra o município, por entenderem que é uma perseguição política. Mas não vê que realmente é para ajuda-los. A câmara também vai ter que fazer isto, para saber se tem algum servidor com acúmulo de cargo. O Projeto de Resolução nº 005/2019, encaminharei para a comissão de constituição e justiça e a de orçamento e finanças para análise e emissão de parecer. Ela está sendo modificada mais especificadamente na estrutura organizacional da casa, pois, uma vez que vamos ter que realizar o concurso para Procurador e Contador. **GRANDE EXPEDIENTE:** **Ver. Roberto Pestana** ainda pouco o nobre vereador Aldo comentava acerca do São João de Areia Branca, quero dizer que eu acompanhei o de Areia Branca, e o que me chamou atenção foi a presença da segurança, seria bom ser revisto a questão da Tenda, porque este ano foi a mesma coisa que ano passado, tiros da polícia para dispersar a multidão em confusão. **Ver. Aldo** reforçando a sua fala vereador Roberto, quero parabenizar a polícia militar e a segurança local, não vejo que a questão seja a tenda, ou o reggae, acho que o problema ainda é a estrutura do local. **Ver. Hellen Maravilha** sabe o que acontece, é o número de adolescentes e drogas ali nas festas da tenda, por isso há brigas sempre. **Ver. Roberto** seria bom que houvesse uma avaliação do festejo. Acho que logo assim que terminasse no Centro, iniciasse o e Areia Branca, estendendo-se os dias. Que

houvesse uma parceria entre a Paróquia e a Secretaria Municipal de Cultura, no sentido de que a partir do dia 15 as brincadeiras já iniciasse suas apresentações na Praça da Matriz. **Ver. Ebenilson** a programação é muito extensa, tem boi que se apresenta gastando uma hora, precisa chamar os responsáveis para que sejam cumpridos os horários de chegada e apresentações nos arraiais. **Ver. Roberto Pestana** a realização do São João foi boa com relação a anos anteriores. Mas quero aqui registrar e parabenizar o trabalho feito pela Secretaria de Assistência, no Arraial da Terceira Idade, lá na Praça de São Benedito. **Presidente** quero registrar a presença do repórter Claudio Mendes e o nosso Vice-prefeito Ribamar Santos, sejam bem-vindos e tenham um bom dia. **Ver. Antônio Carlos**, o vereador Roberto tocou num assunto sobre a Tenda Master, acho que se colocar uma tenda para tocar reggae e música eletrônica, é um tremendo mau gosto, ali é um ambiente familiar, é para tocar boi, forró esses ritmos da época, eletrônicos chama droga. Meses atrás falei da fossa lá da feira, continua do mesmo jeito a céu aberto, não custa nada encheu a fossa, esvaziar. **Ver. Daniel** o cartório eleitoral informou que o vereador não pode levar os eleitores para fazer a biometria. **Ver. Aldo** foi feito um cronograma para os interiores e não sei se vai ser respeitado estas datas. Mas na reunião foi colocado pela prefeitura que iria colocar transportes para trazer esses eleitores até a sede. **Ver. Ebenilson** na reunião, o próprio Drº Douglas disse encham os carros de vocês para trazer os eleitores para cá, e o cronograma foi feito até o mês de junho para os interiores. **Ver. Hellen Maravilha** o Drº Douglas falou que o número de eleitores está pequeno demais. **Presidente** o cronograma está feito, vamos solicitar uma cópia para cá. Foi feito em Maracujatua, mas muito fraca e agora vai ser as demais localidades daquela região. Pode ser feito uma mídia para atingir os povoados das ilhas. **Ver. Egnaldo** na reunião com o Drº Douglas foi frisado, que deveria ser feito a divulgação pela rádio e o carro de som disponibilizado pela prefeitura. Mas não impede que nós façamos uma vaquinha para divulgar no carro de som pelos bairros. **Ver. Adaildo** nós vereadores podemos cotizar entre nós e contratar um carro de som para divulgar nos bairros, e não só esperar da prefeitura, é para o bem de todos. Tem algumas coisas que me chama atenção e me incomoda, hoje vai ser lido o relatório que será votado para aprovação da Reforma da Previdência, e não vejo aqui, ninguém falando ou se manifestando nas redes sociais sobre o assunto. Senhor Presidente peço por um a moção de reconhecimento ao Drº Diego, que foi empossado como juiz, após ser aprovado em concurso. Eu tenho assistido e acompanhado o campeonato de inverno, muita gente assistindo, participando e ganhando o seu dinheiro. Quero sugerir para uma conversa desta casa com o secretário de esporte, para falar sobre o Campo do Liége, que seja feito por etapa uma reforma, mudando o gramado e depois as arquibancadas com os vestiários. **Ver. Daniel**, quero falar do áudio que me foi enviado, sobre o manifesto feito pelo José Monteiro, onde o mesmo coloca que a sua vontade era de eliminar todos nós vereadores, menos a vereadora Hellen, por ser a única que trabalha. Achei uma grande falta de respeito com esta casa. Com relação a estrada de Pindobal, o governo do estado lançou a proposta de votação para o processo de escolha


pela estradada de Pindobal, a Defensoria Pública, e a estrada de Aruoca, assim a população pode votar e escolher sua prioridade, mas para isto é preciso divulgar e estimular a população a votar pela escolha da nossa estrada. Ao longo dos anos a Igreja Católica tem feito um grande e bom São João, mas este ano foi maior ainda no termo de som, pois o volume do mesmo atrapalhou o repouso dos pacientes no hospital, por estar tão alto o som. Respondendo ao vereador Antônio Carlos, vamos procurar o responsável pela feira, da mesma forma como o cronograma de serviço das ruas. Ao Ver. Ebenilson, aqui está a cópia do Edital do concurso pedido feito por V.Exª, de fato é mínima o número de vagas para a Guarda Municipal, mas a questão é financeira, e foi falado ao Poder Judiciário os motivos pelas quais só seriam este o número de vagas, para não comprometer o orçamento. **Ver. Ebenilson** eu quero saber se V. Exª trouxe a lei que criou as vagas para o SAAE, por que o que votamos aqui foi para a estrutura do mesmo e não para concurso. **Presidente** senhores vereadores quero me reportar acerca do nosso portal de transparência, a câmara municipal, que cumpre com as exigências do tribunal de contas, tivemos um crescente na nossa nota avaliativa, e há 15 dias atrás fomos informados que não atendia as exigências pois agora está todo ok. Quero falar sobre a estrutura da câmara, a casa foi acionada pelo Ministério Público, para cumprir a sentença que obriga o poder legislativo a realizar o concurso para procurador e contador da casa, por isto a alteração da nova resolução. Com relação a mobilização dos eleitores, já foi falado, mas quero reforçar o convite para a reunião. Também quero registrar aqui sobre a aprovação do Drº Diego ao cargo de juiz, deixa de ser delegado, mas nos deixa aqui um grande legado como o delegado regional em Cururupu. Quanto ao áudio, quando se fala de um manifesto com a vontade de eliminar todos os vereadores exceto a vereadora Hellen, talvez por ser ela policial. Esperamos por uma retratação, uma vez que quando pediu espaço nesta casa para sua manifestação de avaliação do carnaval, foi muito bem recebido, elogiado e agradecemos pela sua coragem de compartilhar com este parlamento de suas insatisfações. Bom dia a todos, declaro a sessão encerrada e os convido para a sessão de amanhã. Nada mais havendo a tratar eu **Daniel Lopes Louzeiro**, primeiro secretário lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai por mim assinada e os demais membros da Mesa Diretora.

Plenário Italino Pires Rodrigues, da "Casa Legislativa César Ronaldo Santos Machado", aos dois dias do mês de julho de dois mil e dezenove.


Antônio dos Santos Vale Filho
Presidente


Jeová da Silva Ribeiro Júnior
Vice-Presidente


Daniel Lopes Louzeiro
1º Secretário


Egnaldo Fonseca Silva
2º Secretário

APROVADO
Em: 09/07/2019